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Puheenjohtajan puheenvuoro 

Tasavallan presidentin, pääministerin, lu-

kuisten poliitikkojen, tiedevaikuttajien ja 

yhä useamman yritysjohtajan ollessa naisia, 

voidaan varmasti todeta että elämme varsin 

edistyksellistä aikaa sekä historiallisesti että 

kansainvälisesti. Koulujärjestelmämme ta-

kaa tytöille hyvät mahdollisuudet pärjätä 

tulevaisuudessa. 

 

On kuitenkin asioita, jossa tasa-arvo ei ole 

toteutunut. Ainakin näihin tytöt törmäävät 

viimeistään työelämässä: selittämätön palk-

kaero, tasapuolinen mahdollisuus edetä 

uralla, segregaatio, ulkonäköpaineet ja roh-

kenen sanoa, että usein miehiä ankarampi 

velvollisuus osoittaa jatkuvasti pätevyyten-

sä. Asenne-, tahto- ja päätöksentekopuolella 

on vielä tekemistä tasa-arvon saavuttami-

seksi. Ihannetila olisi varmaan jossain siel-

lä, missä kysymys sukupuolesta menettää 

kiinnostavuutensa.  

Luotan vakaasti siihen, että tasa-arvoinen 

yhteiskunta palvelee sekä naisten että mies-

ten hyvinvointia. Tasa-arvotyö on osa Nais-

juristien toimintaa. 

Naisjuristien puheenjohtajuus siirtyi minul-

le tämän vuoden alussa. Voin todeta ilokse-

ni, että sain vastuulleni aktiivisen ja erin-

omaisessa kunnossa olevan yhdistyksen. 

Kalenterissa on jo lukuisia tapahtumia tälle 

vuodelle. Kevään tapahtumista löytyy lisä-

tietoja seuraavilta sivuilta. Tarkoitus on jat-

kaa ammatillisten seminaarien ja kulttuuri-

tilaisuuksien tarjontaa. Lisäksi reipastumme 

urheilun puolella osallistumalla Naisten 

Kympille. 

 

Jatkuvuutta hallituksessa edustaa entinen 

puheenjohtajamme Anne Horttanainen, va-

rapuheenjohtaja Liisa Nieminen, yhdistyk-

sen sihteeri Leeni Nuutila ja Anna Aalto. 

Uutta potkua toimintaan antavat toimitus-

johtaja Marja Kokko, jonka vastuulla on 

jäsenrekisteriasiat ja lakiasiainjohtaja Outi 

Raekivi, joka toimii yhdistyksen talouden-

hoitajana.  

Lisäksi hallituksen toimintaa tukee monta 

aktiivista jäsentä esimerkiksi järjestämällä 

jäsentilaisuuksia, huolehtimalla osaltaan 

yhteistyöstä Lakimiesliiton ja tärkeiden si-

dosryhmien kanssa sekä työskentelemällä 

jäsenhankinnan parissa. Haluan jo tässä 

vaiheessa kiittää kaikkia toiminnassa olevia  

Yhteiskunnallisia edistysaskeleita 

voidaan mitata vain naissukupuolen 

yhteiskunnallisen aseman perusteella. 

1 Karl Marx 
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siitä energiasta, joka kohdistuu Naisjuristi-

en hyväksi. Omalta osaltani haluan edistää 

tämän tärkeän vapaaehtoistyön jatkumista, 

innostaa uusia ja hiljaisempia jäseniämme 

toimintaan mukaan.  

Tilaisuuksissamme ilmapiiri on välitön. 

Riittää, kun saapuu paikalle nauttimaan 

seurasta ja ohjelmasta. Kehittämisehdotuk-

sia voi viestiä suoraan vastuuhenkilöille ja 

naisjuristien sähköpostiin:  

naisjuristit@gmail.com. 

 

Tapaamisiin ja hyvää kevättä! 

 

Ystävänpäivänä kotona 

Helsingissä, 

Titti Luukkainen 

1 Marx: Letters to Dr Kugelmann, Marxist 

Lib. 17 (NY, International Pub., 1934), letter of 

December 12, 1868, p.83.  

Saatavilla: http://www.marxists.org/archive/

marx/works/download/

Marx_Engels_Correspondence.pdf  

Herkkukorin voittajaHerkkukorin voittajaHerkkukorin voittajaHerkkukorin voittaja    

Järjestimme viime joulun alla kampanjan, jonka tarkoituksena oli 

saada jäsenistöämme liittymään Naisjuristien sähköpostilistalle.  

 

Arvonnan voittaja on  

Leena �ederström. 

 

Onnea voittajalle! 

Osallistujien kesken arvottiin 50 euron arvoinen herkkukori. 
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Uudet jäsenet naisjuristien hallituksessaUudet jäsenet naisjuristien hallituksessaUudet jäsenet naisjuristien hallituksessaUudet jäsenet naisjuristien hallituksessa    

MARJA KOKKO, jäsenrekisteriasiat 

Naisjuristien hallituksessa olen toista kertaa muutaman vuoden 

tauon jälkeen. Ylläpidän yhdistyksen jäsenrekisteriä ja sähkö-

postilistaa. Asun Porvoossa, mutta työpaikkani on Helsingissä 

erityisryhmien palveluasuntojen omistamiseen,  rakennuttami-

seen ja vuokraamiseen keskittyneessä Tyvene Oy:ssä.   

Naisjuristien toiminnassa pidän edistettävinä asioina erityisesti 

verkottumista sekä mahdollisuutta ammatilliseen kehittymiseen. 

OUTI RAEKIVI, taloudenhoitaja 

Naisjuristien hallitukseen ja yhdistyksen taloudenhoitajaksi valittu 

Outi Raekivi on koulutukseltaan oikeustieteen kandidaatti ja toimii 

kiinteistösijoitusyhtiö Citycon Oyj:ssä lakiasiainjohtajana vastaten 

konsernin laki- ja henkilöstöasioista. Outin osaamisalueet liittyvät 

asioihin ja arvopaperimarkkinoihin liittyvään juridiikkaan. Aiemmin 

Outi toimi kiinteästi myös kiinteistöjuridiikan parissa sekä suoritti 

sertifioidun kiinteistöjohtajan nimikkeeseen vaadittavat kiinteistöalan lisäopinnot. 

Tällä hetkellä työntäyteisten päivien lisäksi elämän keskipisteessä ovat 3 lasta, joi-

den tiimoilta useampi vuosi koulun vanhempainyhdistyksessä on antanut kokemus-

ta yhdistystoiminnasta ja taloudenhoitajan tehtävistä. Vapaa-aikana pilates ja jooga 

rauhoittavat mieltä kiireisen työviikon lomassa. 

Outi osallistui muutama vuosi sitten Naisjuristien johtamiskoulutusohjelmaan ja on 

nyt mukana parhaillaan käynnissä olevassa mentorointiohjelmassa. Nämä ohjelmat 

ovat mahdollistaneet tutustumisen Naisjuristien toimintaan ja verkostoitumisen uu-

sien kollegojen kanssa. Nyt Outi toivookin voivansa antaa oman panoksensa yhdis-

tyksen tulevan toiminnan suunnittelussa ja toteutuksessa. 
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Naisjuristit ry – Kvinnliga Jurister ry 
 
 

KOKOUSKUTSU 
SÄÄNTÖMÄÄRÄISEEN 
KEVÄTKOKOUKSEEN 

 
 

Aika: Keskiviikko 12.4.2011 klo 18.00 alkaen 
Paikka: Citycon Oyj,  

Os. Pohjoisesplanadi 35 AB 
 
 

Ennen kokousta kello 17.00 alkaen alustaa 

Minna Helle, edunvalvontayksikön johtaja, Akava 

ajankohtaisista edunvalvonnan oikeudellisista  

kysymyksistä ja tasa-arvonäkökohdista 

 

Ilmoittautumiset sähköpostilla Outi Raekivelle, 

 outi.raekivi@citycon.fi 5.4.2011 mennessä. 
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Naisjuristit ry järjestää vierailun  
tiistaina 5.4.2011 klo 16.30  

FINEen eli Vakuutus ja rahoitusneuvontaan,  
Porkkalankatu 1 

 
Toimitusjohtaja Irene Luukkonen esittelee FINEn ja sen toimin-
taa sekä kertoo vakuutusalaa koskevista ajankohtaisista asiois-
ta.  Johtaja Erik Sirén kertoo pankki- ja arvopaperipuolen tär-
keistä asioista. 
Itse asiassa kuultuna on myös professori Kirsti Rissanen.  
Tapaamme myös muita lautakuntien puheenjohtajia. 
Myös Ekonominaisten jäseniä on mukana vierailulla. 

 
Paikkoja on rajoitetusti. 

Ilmoittautumiset viimeistään 29.3. 2011 
Eija Penttilälle Eija.Penttila@fine.fi 

 
Tervetuloa! 

  VIERAILU VAKUUTUS JA RAHOITUSNEUVONTAAN 

TUTUSTUMINEN SUOMEN LÄHETYSSEURAAN JA  

LÄHETYSMUSEOON 

Naisjuristit ry. järjestää vierailun  
Suomen Lähetysseuraan ja  

lähetysmuseo Kumbukumbuun 
11. toukokuuta 2011 klo 16.30 alkaen  

(Tähtitorninkatu 18, Helsinki). 

OHJELMA: 

klo 16.30-17.15 kahvitarjoilu ja mahdollisuus käydä kirja- ja 

lahjatavarakauppa Basaarissa 

klo 17.15-17.45 Lähetysseuran esittely ja apulaisjohtaja  

Tarja Larmasuo kertoo lakimiehen työstä Lähetysseurassa 

klo 17.45-18.45 opastettu kierros Lähetysmuseossa 

(www.mission.fi/kumbukumbu) 

 

Ilmoittautumiset 2.5.2011 mennessä Liisa Niemiselle 

(liisa.nieminen@helsinki.fi tai puh. 09-19122271) 
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28. Naisten Kymppi järjestetään 22.5.2011  

Olympiastadionin ja Töölön kisahallin ympäristössä. 

Naisten Kymppi on Suomen suurin ja vanhin naisten  

lenkkeilytapahtuma. Iloiseen tapahtumaan osallistui viime  

keväänä noin 18 000 naista. 

 

Naisjuristit osallistuvat tapahtumaan  

tänä vuonna omalla joukkueella.  

Toivottavasti saamme kasaan mahdollisimman suuren joukkueen. 

  

Tervetuloa nauttimaan aidosta liikunnan riemusta! 

 

Osallistumismaksu on 48 euroa.  

Naisjuristit tukee osallistujia pienellä urheilullisella lahjalla! 

 

Ilmoittautuminen tapahtuu suorittamalla osallistumismaksu  

Naisjuristien tilille 25.4.2011 mennessä. 

Sampo, FI4080001801739930 

Viite 22059 

 

          Lisätietoja: 

          Marja Kokko 

          marja.kokko@tyvene.fi  
 

Naisten kymppi 22.5.2011 
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Mentor-ohjelma 

Päätösseminaari perjantai 20.5.2011 kello 13-16 

Paikka: PlusTerveys Oy, os. Malmin asematie 6 

 

Ohjelma: 

13.00      Isäntäyrityksen avaus 
      Eila Annala, toimitusjohtaja PlusTerveys Oy 
  
13.15      Työhyvinvointi 
      Puhuja varmistetaan myöhemmin PlusTerveys Oy:n asiantuntija 
 
14.15      Tauko 

14.30      Ajatuksia teemoista  
• ammatillinen kehittyminen, luovuus 
• uudistuminen työelämässä 
• häirintä työpaikalla 

 
      Minea Kähönen, hallintojohtaja PlusTerveys Oy 
 
15.30     Keskustelu: kokemukset ja ajatukset 

              Sinikka Mustakallio, WoM World of Management Oy 

              Alumni-verkoston muodostaminen 

 

        Illallinen myöhemmin ilmoitettavassa paikassa, kello 19 alkaen. 

        Jos olet kiinnostunut seminaarista, hajapaikkoja voi tiedustella  

                      Titti Luukkaiselta, puh. 040 534 3635. 
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NAISTEN OIKEUDET,  NAISTEN ÄÄNET  JA  NAISTEN RAHAT 

- Naisten huoneissa Sederholmin talolla tapahtuu 

Lauantaina 26.3.2011 klo 14 alkaen 

 

 

Naisjuristit ja Naistoimittajat ja Vasemmistonaiset haastattelevat  

Naiskansanedustajiksi pyrkiviä. 

Mukana haastamassa  ja haastattelemassa Naisjuristien historioitsija  

Anneli Winter,  tasa-arvokonsultti Sinikka Mustakallio ja  

naistoimittajien vuoden Kellokas Sinikka Torkkola ja  koko yleisö. 

Minna Canth  ja Lucina Hagman seuraavat keskustelua  

kiinnostuneina> 

 

Tarjolla iltapäiväteetä ja sympatiaa 

 

Tervetuloa! 

 

Sederholmin talo, Aleksanterinkatu 18, Helsinki 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

 

Samana päivänä klo 12 – 13 voi Kino Engelissä nähdä aiheeseen  

liittyviä filmejä otsakkeella ”Naisten ääniä ilman äänenmurrosta?”  

Suomalaisten naisten äänioikeuden satavuotinen historia.  

Filmit ovat nähtävissä myös sunnuntaina 27.3. klo 14. 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
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Naisten huoneet 

Naiset täyttävät Sederholmin talon 9.3.–28.8.2011. Näyttely 
Naisten huoneet – 100 vuotta elämää ja tekoja juhlistaa Nais-
järjestöjen Keskusliiton 100-vuotista historiaa. Tule tutustu-
maan merkittäviin naisiin, jotka ovat olleet rakentamassa suo-
malaista tasa-arvoa. Näyttelyssä kerrotaan sitkeästä, vuosi-
kymmeniä kestävästä uurastuksesta tärkeiksi koettujen asioi-
den eteen. Näyttelyssä nostetaan esille unohtuneita henkilöitä 
ja niitä, joiden nimi on edelleen kaikkien huulilla. Näyttelyssä 
muistellaan rohkeita tekoja naisten aseman parantamiseksi. 

Naisjuristit – Kvinnliga jurister  ry on näkyvällä tavalla esillä 
näyttelyssä  Inkeri Anttilan hahmossa. Lauantaina 26.3. ja 2.4. 
järjestetään avoimia keskustelutilaisuuksia, joissa Naisjuristit 
muiden sisarjärjestöjen kanssa keskustelevat naisia liikuttavis-
ta kysymyksistä vaalien lähestyessä yleisotsakkeena ”Naisten 
ääniä ilman äänenmurrosta”. Näyttelyn yhteydessä on myös 
mahdollisuus katsoa Helvi Sipilään ja Inkeri Anttilaan liittyvää 
filmiaineistoa. 

Näyttely on avoinna:  

ke–su klo 11–17 
to klo 11–19 
ma ja ti suljettu  

Osoitteessa: Aleksanterinkatu 18, Helsinki  

 

Vapaa pääsy! 
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EUROOPAN UNIONISSA LIIKKUVIEN HENKILÖIDEN OIKEUDET 

 

Naisjuristien vuosikokouksessa 15.11.2010 alustajana oli yhteyspäällik-

kö ESSI RENTOLA Kelasta.  Hän kertoi EU:n sosiaaliturvasäännöksistä 

Euroopan unionissa liikkuvien henkilöiden oikeuksien kannalta. 

 

Kelan toimintaan välittömästi vaikuttavista EU-säädöksistä tärkeimmät 

ovat sosiaaliturvan yhteensovittamista koskevat asetukset 883/2004 ja 

987/2009, jotka tulivat voimaan 1.5.2010 kumoten samalla aikaisem-

mat 1970-luvulta olevat asetukset.  Näitä kutsutaan ns. koordinaa-

tioasetuksiksi, mikä johtuu siitä, että EU:n sosiaaliturvan yhteensovit-

tamisen tavoitteena on yhteen sovittaa jäsenvaltioiden välillä liikkuvien 

henkilöiden sosiaaliturvaoikeudet.  Henkilö ei saa pudota sosiaaliturvan 

ulkopuolelle liikkumisvapauden käyttämisen seurauksena.  Pääsäännön 

mukaan sovelletaan työskentelymaan lainsäädäntöä, eli kyse on yhden 

valtion lainsäädännön periaatteesta.  Näin pyritään estämään päällek-

käiset etuudet ja päällekkäiset maksut.  Etuuksien maksaminen pyri-

tään turvaamaan riippumatta siitä, missä jäsenmaassa henkilö asuu. 

Rentola korosti, että EU:n lainsäädännössä on tältä osin kyse koor-

dinoinnista, ei sen sijaan harmonisoinnista (lainsäädäntöjen yhtenäistä-

misestä), mistä on kyse monella muulla alalla. 

 

Koordinaation pääperiaate on, että yhden valtion lainsäädäntöä sovelle-

taan kerrallaan.  Työntekijän kohdalla tämä määräytyy työskentelyn 

mukaan, ei-aktiivin osalta sen sijaan asumisen perusteella.   Etuudet 

maksetaan siitä maasta, minkä lainsäädäntöä sovelletaan. 

Asetuksen 883/2004 asialliseen soveltamisalaan kuuluvat mm. sairaus-

etuudet, äitiysetuudet ja vastaavat isyysetuudet, työkyvyttömyysetuu-

det, vanhuusetuudet, perhe-eläke-etuudet, työttömyysetuudet ja per-

he-etuudet. 

 

Koordinaatioasetusten soveltaminen ei ole käytännössä aivan helppoa, 

ja käytännössä EU-maiden laitosten välisessä yhteistyössä on ollut on-

gelmia.  Tiedonvaihto on usein hidasta, ja asiakas on saattanut joutua 

odottamaan pitkään etuuttaan. Vaikka hakemuksen voi jättää omalla  
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äidinkielellä myös toisen jäsenvaltion laitokselle, se käytännössä  

hidastaa asian käsittelyä.  Tavoitteena on, että 1.5.2012 mennessä kaik-

ki jäsenvaltioiden sosiaaliturvalaitosten välisen tiedonannon tulisi olla  

sähköistä. 

 

Rentolan esitys herätti kuulijoissa monia käytännöllisiä ja myös omakoh-

taisia kysymyksiä, joihin alustaja osasi vastata erittäin hyvin.   

Hän lienee harvoja suomalaisia asiantuntijoita näissä kysymyksissä. 

 

LISÄTIETOA: 

http://ec.europa.eu/social-security-coordination  

(kaikilla EU:n virallisilla kielillä, siis myös suomeksi) 

Euroopan komission julkaisu: EU:n sosiaaliturvasäännökset, Euroopan 

unionissa liikkuvien henkilöiden oikeudet, 2010 (saatavissa ilmaiseksi 

Eurooppa-tiedotuksen palvelupisteistä) 

                                                                                                         

Liisa Nieminen                           



 

14 

Varmista  

tiedonkulku liittymällä  

sähköpostilistalle 

Liittyminen sähköpostilistalle 
varmistaa ajankohtaisen  

tiedonsaannin toiminnastamme.  

Sähköpostilistalle voi  
ilmoittautua osoitteessa: 
naisjuristit@gmail.com 
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Puheenjohtaja 
  

Varapuheenjohtaja  
 

Titti Luukkainen 
titti.luukkainen@kpmg.fi 
P. 040 534 3635   

Liisa Nieminen 
liisa.nieminen@helsinki.fi 
p. 040 767 7271 

   

Sihteeri 
 

 
Taloudenhoitaja  
 

Leeni Nuutila 
Leeni.nuutila@saunalahti.fi 

  

Outi Raekivi 
outi.raekivi@citycon.com 
 

   

Lausunnot 
 

  
Jäsenrekisterin pitäjä 

Anna Aalto 
annaaalto@yahoo.com 
  

Marja Kokko 
marja.kokko@tyvene.fi 
 

 Tiedotusvastaava 
 

  
 

Anne Horttanainen  
anne.horttanainen@chamber.fi 
 

 

 

   

  www.naisjuristit.org 

Hallitus 2011Hallitus 2011Hallitus 2011Hallitus 2011    



 

 

 
 

J O U K K O K I R J E 
 
 
 

LÄHETTÄJÄ 
Naisjuristit – Kvinnliga Jurister r.y. 

PL 424 

00101 Helsinki 

Internet: www.naisjuristit.org 
 

•••• perustettu 1945 

•••• Suomen Lakimiesliitto ry:n jäsenyhdistys 

•••• jäsenmäärä 540 

•••• jäsenmaksu 25 € 

SAMPO: FI4080001801739930 
 

Viite: 20116 

 

Toimittajat 
Anna Aalto, Anne Horttanainen ja Tessu Kivi 

 
 

HELSINKI 
 

Painopaikka 
Tikkurilan Paino Oy, Vantaa 


